Notre projet :

. . Aspirateur de dioxyde

de carbone




L'objectif :
‘ . Reduire I'impact de
'acidification des

OCéans sur
la vie agquatique




‘ . Les premieres
experiences realisees |
. en classe q
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Experience n°1
test de l'acidité de quelques liquides

| |




Conclusion N°1

‘ Le pH represente

la mesure de |'acidité ou
de I'alcalinité en chimie
d’'une solution ou d’'un

milieu. ‘
d




Conclusion N°1

Le pH a une valeur
‘ . entre 0 et 14 et les
acides ont une valeur
de pHentreO et 7.
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L'échelle de pH




Conclusion N°1
L'expérience nous a appris

‘ gue tous les liquides ne sont

pas acides, par exemple, le

détergent teste est tres
pbasique (pH= 14)

Produit de
Lait de débouchage
Pluie acide Eau pure magnésie

Jus de citron

Javel

Acide de batterie | Vinaigre Pluie propre Eau de mer _
Ammonilac
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L'échelle de pH




Expéerience n°2 |
Nous avons du souffler a travers une |
paille se dirigeant dans lI'eau du becher
pour augmenter le taux de COZ2. Pour voir
'acidification de I'eau au contact du CO2.




Conclusion N°2

Pour augmenter le taux de CO2
‘ dans l'eau, nous avons d'abord
soufflé de I'air venant de nos
poumons.
Nous avons appris que le CO2 vient

de notre organisme, et que cela
provoque l'acidification de |'eau.




Experience n°3

i et k.
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vinaigresgvec du vinaigre
la craie % avec la

- coqguille




Conclusion N°3

‘ Nous avons appris que

le calcaire reagit avec le

vinaigre et se détruit.

La coquille est faite a
pbase de calcaire.




Experience N°4 |
|
‘ Nous avons fabriqué du dioxyde
de carbone en melangeant du vinaigre |
et du bicarbonate de soude dans un

erlenmeyer.
Nous l'avons testé avec de |'eau de

chaux qui s'est troublee.




Conclusion N°4

Dans l'expérience nous avons appris
comment produire du CO2.
Pour savoir s'il y a bien du CO2, nous
avons utilise de I'eau de chaux.
Donc oui le CO2 se dissout bel et bien dans
'eau.
Et que cela rend acide 'eau des océans et mers.




Consequence de l'acidification des oceans . |

|
‘ Rupture de la chaine

alimentaire et disparition |
des especes animales.




La chaine alimentaire marine

sous forme de
minéraux




— Rupture de la chaine alimentaire

sous forme de
minéraux




Quelles solutions apportons-nous ?

Des solutions sont déja opérationnelles,
mais qui restent insuffisantes, comme
le captage et 'enfouissement dans

—p——

La plus grande usine au Ir =
captage et d'enfouissement de CO2 &
en Islande, inaugurée en 2021. E




Voici notre solution

Equiper tous les bateaux, voiliers
et cargos de voiles aspirantes de CO2.
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Prototype et expériences

Dans une boite
cylindrique
transparente, on a place
un petit voilier et un
détecteur de dioxyde de

carbone




Prototype et expériences

*Q

On injecte du CO2,

le detecteur mesure sa quantite,
puis on asperge la voile du petit
voilier d'eau de chaux,

le detecteur indique une diminution
du taux de CO2.




Votez pour nous sur le site de

Science Factor
a I'adresse suivante :

https://sciencefactor.fr/concours/projets

et en tapant le code postal : 49270

en haut de la page
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